

澳洲國立大學任命首任女校長 Genevieve Bell 教授

駐澳大利亞代表處教育組

自 2024 年 1 月起，貝爾教授（Distinguished Professor Genevieve Bell）將接任澳洲國立大學第 13 任校長兼大學理事會董事。貝爾教授也是澳洲國立大學史上首位擔任校長的女性。

此項任命是由澳洲國立大學理事會校董 Julie Bishop 主持宣布，貝爾教授在遴選過程中脫穎而出。Bishop 說，Genevieve 是位引人注目、充滿熱情的領導者，她對大學獨特的地位、追求卓越的使命、充滿活力的文化有深刻的理解。

貝爾教授表示，她很榮幸被任命為澳洲國立大學校長。她說，澳大利亞國立大學是一所辦學宗旨獨特的機構，很榮幸能與大學各個部門才華橫溢的同事們一起工作，繼承學校的傳統，推進重要的國內及國際使命。

貝爾出身於文化人類學門，擁有史丹佛大學博士學位。她於 1998 年加入英特爾公司，於 2014 年晉升為副總裁，並於 2015 年被授予高級研究員職務。2017 年，她回到澳洲加入澳洲國立大學工程、計算與模控學院（ANU College of Engineering, Computing and Cybernetics, CECC）。

2021 年，她創立並擔任該大學模控學院與 3A 研究所主任，旨在建立一門新的工程學科，將模控學定位以持續、負責的方式擴展基於人工智能的系統，協助應對重大社會轉型的工具。她支持跨學科的創新研究與合作，包括在原住民與策略上做出貢獻，並透過課程與設施為學生帶來嶄新的學習技術與工具。

Bishop 校董表示，貝爾教授擁有傑出的學術績效表現，具有出色的領導力與策略執行能力可領導 ANU 履行其作為國立大學的獨特地位與承擔的社會責任。離任的 Brian Schmidt 校長將在國立大學科學院擔任傑出教授，重返學術領域繼續研究與教學工作。

撰稿人/譯稿人：駐澳大利亞代表處教育組 編譯

資料來源：2023-2024 年澳洲國立大學出版 ANU Reporter 夏季版, Genevieve Bell
appointed Vice-Chancellor of ANU

